

国务院关于修改《全国年节及纪念日放假办法》的决定 春节和劳动节各增1天

○新华社北京11月12日电 国务院关于修改《全国年节及纪念日放假办法》的决定。

国务院决定对《全国年节及纪念日放假办法》作如下修改：

一、将第二条第二项修改为：“（二）春节，放假4天（农历除夕、正月初一至初三）”，第四项修改为：“（四）劳动节，放假2天（5月1日、2日）”。

二、增加一条，作为第七条：“全体公民放假的假日，可合理安排统一放假调休，结合落实带薪年休假等制度，实际形成较长假期。除个别特殊情形外，法定节假日假期前后连续工作一般不超过6天。”

此外，对条文顺序和个别文字作相应调整和修改。

本决定自2025年1月1日起施行。

《全国年节及纪念日放假办法》根据本决定作相应修改，重新公布。

全国年节及纪念日放假办法

（1949年12月23日政务院发布 根据1999年9月18日《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》第一次修订 根据2007年12月14日《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》第二次修订 根据2013年12月11日《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》第三次修订 根据2024年11月10日《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》第四次修订）

第一条 为统一全国年节及纪念日的假期，制定本办法。

第二条 全体公民放假的假日：

（一）元旦，放假1天（1月1日）；

（二）春节，放假4天（农历除夕、正月初一至初三）；

（三）清明节，放假1天（农历清明当日）；

（四）劳动节，放假2天（5月1日、2日）；

（五）端午节，放假1天（农历端午当日）；

（六）中秋节，放假1天（农历中秋当日）；

（七）国庆节，放假3天（10月1日至3日）。

第三条 部分公民放假的节日及纪念日：

（一）妇女节（3月8日），妇女放假半天；

（二）青年节（5月4日），14周岁以上的青年放假半天；

（三）儿童节（6月1日），不满14周岁的少年儿童放假1天；

（四）中国人民解放军建军纪念日（8月1日），现役军人放假半天。

第四条 少数民族习惯的节日，由各少数民族聚居地区的地方人民政府，按照各该民族习惯，规定放假日期。

第五条 二七纪念日、五四纪念日、七七抗战纪念日、九三抗战胜利

纪念日、九一八纪念日、教师节、护士节、记者节、植树节等其他节日、纪念日，均不放假。

第六条 全体公民放假的假日，如果适逢周六、周日，应当在工作日补假。部分公民放假的假日，如果适逢周六、周日，则不补假。

第七条 全体公民放假的假日，可合理安排统一放假调休，结合落实带薪年休假等制度，实际形成较长假期。除个别特殊情形外，法定节假日假期前后连续工作一般不超过6天。

第八条 本办法自公布之日起施行。

■制表：吴丹

第十五届中国国际航空航天博览会开幕

11月12日，中国“红鹰”飞行表演队进行飞行表演。

当天，第十五届中国国际航空航天博览会在珠海开幕。本届航展为期6天，共有来自47个国家和地区的102家企业参展参会，参展企业数量较上届增长超38%。境外参展数量由上届的78家增至本届的159家，增长104%。

一批代表世界先进水平的“高、精、尖”展品将集体亮相，全维度涵盖“陆、海、空、天、电、网”，部分展品更是“首展首秀”，全方位展示我国航空航天及国防领域的创新成果。新华社发



二手“笋盘”成交速度加快，未来税费成本调整或推动交易和开发成本降低

广州二手房交投活跃度回升

据《广州日报》报道 财政部部长蓝佛安近日表示，支持房地产市场健康发展的相关税收政策，已按程序报批，近期即将推出。随着房地产增量政策持续推出，叠加政策组合拳发力，向市场传递出全面

盘活、释放楼市购买力的信号。数据显示，广州中心城区二手“笋盘”成交速度加快，外围区域“次新房”成交量增加。预计后期支持房地产市场健康发展的相关税收政策推出还将推动交易和

开发成本降低，利好楼市交易。

“这个月挂牌价格较笋的中小户型消化速度明显加快，有几个豪宅项目也有买家购买。”在近期二手交投活跃度较高的天河北板块，有房产经纪人对记者如是表示。

事实上，刚刚过去的10月，广州楼市数据乐观，一、二手住宅成交双双破万套。值得关注的是，因一、二手住宅交投升温，带动二手房业主对后市预期看好，广州多个热点板块挂牌房源挂牌价格上涨。

核心城市新房及二手房销售明显放量

宅价格环比下跌0.17%，较9月大幅收窄0.64个百分点。

百城二手住宅平均价格为14360元/平方米，跌幅较9月收窄0.10个百分点。其中，核心城市二

手房成交量，业主议价空间缩小，百城二手住宅价格环比跌幅收窄。

从市场成交来看，核心城市市场活跃度大幅提升，新房及二手房成交量同比增长3.9%，自今年2月连

续8个月下降后首次实现增长。

一手市场升温带动二手成交

套。这是年内广州二手房市场第三个月网签突破1万套关口，而这一轮二手成交热明显受到一手市场升温的带动：

承接国庆黄金周的热度，10月第二周，广州单周二手住宅网签套数3120套，创19个月以来的新高。

对二手房业主来说，超预期的成交数据带来了对后市预期信心大增，这也表现在挂牌房源价格及议价空间的变化。

贝壳数据：10月涨价房源环比增长

三成，成交量环比上涨67%，成交均价环比也上涨了5.4%。

合富大数据显示，继二手豪宅业主收窄议价幅度之后，广州

普通二手房市场议价幅度也出现明显回落。同时，大幅降价成交占比持续下降。其中，降价幅度10%—15%的成交占比从9月

的41%下降至10月的28%，而降价幅度在5%—10%的成交占比，也从9月的38%下降至10月的31%。

专家解读

“消化存量”方面新增金融财政政策支持

据新华社报道，财政部部长蓝佛安8日在十四届全国人大常委会第十二次会议新闻发布会上表示，正在积极谋划下一步的财政政策，加大逆周期调节力度。其中，支持房地产市场健康发展的相关税收政策，已按程序报批，近期即将推出。

“今年的增量政策力度大，对经济的拉动效应正在显现，不少政策效应明年还会持续释放。”蓝佛安说，专项债券支持回收闲置存量土地、新增土地储备，以及收购存量商品房用作保障性住房方面，财政部正在配合相关部门研究制定政策细则，推动加快落地。

对此，上海易居房地产研究院副院长严跃进表示，从目前房地产

数说新闻

“小营养包”带来“大健康” 近2000万名婴幼儿受益

○新华社北京11月12日电 改善近2000万名婴幼儿的营养状况，意义有多大？

含有小宝宝健康成长必需的蛋白质、维生素和铁等微量元素，一个12克左右的“小营养包”，发放10余年来，改善近2000万名婴幼儿的营养状况，见证了健康中国不凡的跨越。

自2012年起，我国在10个省（区、市）8个国家集中连片特殊困难地区的100个县实施儿童营养改善项目，中央财政支持免费向6至24月龄的婴幼儿每天发放一个营养包。此后，项目实施范围逐步扩大至22个省（区、市）832个县。

国家卫生健康委最新数据显示，截至2023年，这一儿童营养改善项目累计惠及脱贫地区1928万名婴幼儿。在项目持续监测地区，6至24月龄婴幼儿的贫血率、生长迟缓率与2012年相比，分别下降了71.7%、74.3%。

近日，这一项目荣获由世界银行、联合国粮食及农业组织、中国国际减贫中心等机构组织评选的第五届“全球减贫案例征集活动”最佳减贫案例。

小小营养包，里面有大学问。以谷物为基础的粥和面，是此前我国部分农村地区婴幼儿主要辅食来源。肚子虽然吃饱，但蛋白质、维生素和矿物质等摄入不足，世界卫生组织称之为“隐性饥饿”。

告别“隐性饥饿”，要抓早、抓小、抓关键。研究表明，在日

常食物中添加富含铁及其他微量元素的补充品，可以显著改善婴幼儿贫血，促进其体格生长和智力发育。

小小营养包，促进了不少婴幼儿健康。

河南省三门峡市卢氏县何窑村，俊萱出生后很瘦小，去医院检查发现贫血。俊萱奶奶听村医说有免费营养包，就按时去卫生室领取，每天坚持给孩子喂一包。俊萱21个月龄时体检显示，身高长到87厘米，体重12.1千克，血红蛋白值127g/L，营养状况明显改善。

监测数据显示，项目实施地区6至24月龄婴幼儿的贫血发生率、生长迟缓率、低体重率等指标均显著下降。

小小营养包，铺起健康“中国路”。

健康，是每一个人成长和幸福生活的基础。改善贫困家庭儿童营养与健康状况，是阻断贫困代际传递的有效措施。

2018年开始，这一项目被纳入国家基本公共卫生服务项目征管。

小小营养包，里面有大学问。以谷物为基础的粥和面，是此前我国部分农村地区婴幼儿主要辅食来源。肚子虽然吃饱，但蛋白质、维生素和矿物质等摄入不足，世界卫生组织称之为“隐性饥饿”。

告别“隐性饥饿”，要抓早、抓小、抓关键。研究表明，在日

309.71万亿元，同比增长7.5%；狭义货币（M1）余额63.34万亿元，同比下降6.1%；流通中货币（M0）余额12.24万亿元，同比增长12.8%。

另外，前10个月我国人民币存款增加17.22万亿元。其中，住户存款增加11.28万亿元。

同日发布的社会融资数据显示，前10个月我国社会融资规模增量累计为27.06万亿元，比上年同期少4.13万亿元。10月末社会融资规模存量为403.45万亿元，同比增长7.8%。

今年前10个月我国人民币贷款增加16.52万亿元

○新华社北京11月11日电 中国银行11月11日发布的金融统计数据显示，今年前10个月我国人民币贷款增加16.52万亿元，其中企（事）业单位贷款增加13.59万亿元。

数据显示，10月末，我国人民币贷款余额254.1万亿元，同比增长8%。前10个月，我国住户贷款增加2.1万亿元；企（事）业单位贷款增加13.59万亿元，其中中长期贷款增加9.83万亿元。

在货币供应方面，10月末，我国广义货币（M2）余额

个，专业审判人员达10700余人，全国已有30个高级法院及新疆生产建设兵团分院成立环境资源审判庭。同时，稳步推进生态环境“三审合一”归口机制，促进民事赔偿、刑事追诉、行政履职依法衔接，生态环境司法保护提质增效。

此外，人民法院不断完

成生态环境法律适用规则体系。十年来，最高法制定、修订生态环境资源司法解释21件，发布规范性文件22件，发布生态环境资源指导性案例40件、专题典型案例43件。

据介绍，最高人民法院环境资源审判庭成立十年来，人民法院充分发挥生态环境资源审判职能。2021年以来，全国法院受理一审生态环境资源案件开始呈现下降态势，涉环境污染刑事案件数量降幅尤为明显，我国生态文明建设更加规范有序，人民法院服务、融入、促推国家生态环境治理取得积极成效。

在健全生态环境资源审判体

制机制方面，2014年以来，全国法院生态环境资源专门审判机构和审判组织从134个增至2400余

件，指导各级法院准确适用法律。

当日，最高法一并发布了10件环境资源审判具有重大影响力的案例。最高人民法院副院长杨临萍表示，人民法院将依法审理好各类环境资源案件，以更优质、更丰富的精品案例更有力地推动生态环境法治进程，更好服务于人与自然和谐共生的中国式现代化。

今年“双11”快递量7.01亿件 创历年“双11”当日新高

○新华社北京11月12日电

国家邮政局监测数据显示，11月11日，全国邮政快递企业共处理快递包裹7.01亿件，是日常业务量的151%，同比增长9.7%。

自10月21日进入旺季以来，快递市场规模持续扩增，日均业务量超5.8亿件。10月21日至11月11日，全国共处理快递包裹127.83亿件，日均处理量是日常业务量的125%。其中，10月22日快递业务量达7.29亿件，刷新单日业务量纪录。快递市场规模的持续扩增反映了线上消费需求的持续释放，更为持续扩大国内需求、巩固和增强经济回升向好势头提供了有力支撑。

今年的快递业务旺季持续时间久，业务量持续保持高位运行。邮政快递业不断加强与电商平台的信息对接，继续发挥“错峰发货、均衡推进”机制作用，科学合理推进邮件快件的处理进度，使行业运行更加平稳有序。快递企业加强人员、运力、场地、处理设备、信息系统能力储备，多种方式增加临时用工，有效提升了行业的承载能力和运行效率。

板块观察

交投活跃，中心区域二手房成交回暖

从近期一些热点板块来看，二手房市场的“笋盘”成交速度在加快。市场交投活跃度的回升，让低价挂牌放售房源数量减少，片区成交价格逐渐稳定。

中心城区成交价回稳态势更明显。各区当中，海珠区业主心态转强表现较为明显。

近期海珠二手房市新增挂牌放售的降价房源数量锐减，而新增挂牌放售的涨价房源数量继续小幅增长。据合富大数据统计，前三季度二手房成交占比明显提升的区域，主要集中在海珠产业重点发展、经济增长蓬勃的海珠西、琶洲、后航道等新兴板块。

以广钢新城来看，由于市场行